

淮南日报

田家庵新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年7月6日 星期四

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

癸卯年五月十九
总第15117期 今日8版

A1



中国移动云电脑 万屏皆可变电脑

便捷访问 手机、Pad终端 随时随地接入访问

灵活拓展 有多种云电脑规格 可按需配置和扩展

安全可靠 数据存储在云端 受到多重安全防护

抓牢项目主引擎 夯实发展硬支撑

——田家庵区全力推进项目建设综述

本报记者 李东华 本报通讯员 吴喆敏

举力推进项目建设

今年1-5月,田家庵区固定资产投资增长14.8%,高于全市平均水平2.1个百分点;战略性新兴产业产值增长7.2%,排名第二,高于全市平均水平14.3个百分点;亿元以上重点项目新开工项目11个,竣工项目7个,多项指标位居全市前列。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,田家庵区紧抓发展第一要务,坚持“项目为王”理念,加大项目招引,加强要素保障,高质量推进项目建设,为建设现代化幸福美丽田家庵提供强有力支撑。

2023年5月,投资5亿元的圣点科技静默识别模块化生产项目入驻现代产业园;2023年6月,投资4.5亿元的冰鹏冷链仓储物流及食品加工园落

户安成镇,投资2.3亿元的科沛达半导体清洗设备项目落户安成经济开发区……

数据显示,今年1-5月,田家庵区招商引资制造业项目新签约8个,总投资12.33亿元。全区招商引资制造业项目新落地11个,总投资19.38亿元。目前累计在建制造业项目14个,总投资22.2亿元,2023年计划投资5.67亿元,1-5月份已完成投资2.8亿元,完成年度计划投资的49%。

制造业项目的纷纷落地,是田家庵区加快推进项目建设的一个缩影。该区把项目建设作为加快经济发展的主战场和主抓手,以解决影响项目推进中的难点问题为突破口,通过健全完善重大项目区级领导包保责任制,成立田家庵区项目建设全周期服务保障专班,加强项目建设的指导协调,研究解决项目推进中的各类问题,统筹做好要素保障、前期审批、建

设施工、竣工投产、生产运营、督促督导等各项工作,推动项目早开工、早建设、早投产。

“项目为王”奏响发展强音,田家庵区上下大抓项目、抓大项目的氛围日益浓厚,全区各级各部门在重点项目建设上聚力发力,推动项目建设和投资上提质增效。区发改委提升项目审批服务水平,围绕项目审批服务“清障提速”,严格落实首问负责制,畅通绿色通道,做到即收即批。今年以来,共完成项目审批55个,其中企业投资项目37个,政府性投资项目18个;积极做好中央预算内投资项目申报、上级资金发放和专项债券申报等工作,多途径争取资金保障,助推重点项目建设。区投促局完善招商机制,拓展招商渠道,加强协调调度,履约项目奖补,进一步提升招商引资成效。安成经济开发区、淮南现代产业园持续完善园区配套设施,落实“亩

均论英雄”改革,有效破解土地等资源要素制约,进一步释放了发展空间,支撑重点项目落地,推动产业优化升级。

抓好项目建设,离不开优质的营商环境。田家庵区全面贯彻省市“持续深化‘一改两为’”大会精神,将优化营商环境作为“一把手”工程,区委、区政府主要负责同志亲自谋划、靠前指挥,分管负责同志统筹协调、加强调度。畅通创优营商环境平台,12345为企业服务热线办理渠道,开通“免申即享”“即申即享”惠企政策专栏,将各项纾困解难政策精准直达企业。同时,该区持续深化“放管服”改革,推动政务服务“一网通办”、高频事项“跨省通办”,推行“证照分离”“一照多址”改革,实行企业诉求“一口”收办、全程帮代办、闭环办理,进一步提升为企政务服务便利度,增强企业获得感和满意度。

持续精准发力 促进就业创业

本报讯 今年以来,田家庵区人社局深入贯彻“六稳”“六保”决策部署,主动作为、乘势而上,积极推动各项人社工作高质量发展。

实施就业优先政策,充分促进就业创业。实施就业促进暖心行动,城镇新增就业11852人,推进“2+N”就业招聘活动,共举办各类招聘会100场。摸排就业困难人员就业需求,积极开发公益性岗位237个,其中乡村公益性岗位137个,安置59名农村劳动者就近就地就业。以城市社区为载体,完成45家社区“三公里”充分就业社区建设工作,帮扶社区就业困难人员、高校毕业生及其他有就业意愿的劳动者尽快实现就业。深入实施“创业淮南”行动计划,成功推荐创业担保贷款5519万元,充分发挥创业担保贷款支持创业促进就业倍增效应。

深化人才发展体制改革,壮大人才队伍。构建劳动者、企业、市场“三位一体”的精准化技能培训体系,为企业提供“订单式”培训。开展企业新录用人员岗前培训

325人。对辖区16至60周岁内有劳动能力和就业意愿的劳动者进行调查摸底,建立技能培训需求台账,精准开设就业技能培训班49期,培训学员2711人。大力推进“新徽菜 名徽厨”行动。重点聚焦提升徽菜烹饪技能水平,打造徽菜美食文化品牌的目标,开展徽菜师傅技能培训1488人次。

深化根治欠薪活动,维护劳动关系总体稳定。畅通举报投诉渠道,线上积极做好12345市长热线、全国根治欠薪线索反映平台的办理和回复;线下设立欠薪投诉受理窗口,定期开展根治欠薪集中公开接访,帮助劳动者依法解决欠薪问题。开展保障农民工工资支付执法检查月活动,全面核查全区20余家在建工程项目工资专用账户使用管理、用工实名、总包代发等制度落实情况。开展执法检查16余次,下达整改指令文书5份,解决欠薪案件180余起,帮助3000余名农民工追讨欠薪3000余万元。

(本报记者 李东华 本报通讯员 吴喆敏)

多点发力推动医保工作提质增效

本报讯 今年以来,田家庵区医保局坚持以人民健康为中心,坚持打基础促规范,持续深化医疗保障制度改革,有序推动各项工作开展,进一步提升医疗保障能力。

落实医疗保障乡村振兴政策。实施重大疾病医疗保险和救助制度民生工程,及时对特困人员、返贫监测对象医疗救助、倾斜救助政策进行调整,确保困难群众正常享受医疗救助待遇。加强医保政策宣传,印制门诊慢特病、医保政策明白卡等多种医保政策宣传材料6万余份,发放至村社区,特别是困难群众家中,提高群众对医保政策的知晓度。落实困难群众医疗救助政策,2023年上半年,共救助困难群众就医2409人次107.89万元。

全面推进全民参保计划。巩固扩大基本医保覆盖面,2023年度田家庵区参加城乡居民基本医疗保险24.26万人,达到了城乡居民参保率95%以上的要求。优化医保经办服务,今年上半年,办理新生儿落地险635件,灵活就业人员医保1387件,小微企业职工医保506件,为居民办理停保、

信息变更等相关业务1193件,异地就医备案333件。受理慢病鉴定4414件,发放慢病证3246个。

加强医疗保障综合监管。开展新冠门诊结算、医保基金专项治理自查自纠、挂床住院等专项检查,追回违规金额39.74万元。开展集中宣传月活动,广泛宣传解读医保政策,营造了人人维护基金安全的浓厚氛围,为打击欺诈骗保创造良好的监管环境。做好日常监管工作,开展现场检查17家次,查处违规医药机构17家,累计追回医保基金39.74万元,约谈医药机构11家。

加强医疗保障经办服务网络建设。积极完善区、乡镇街道、村社区三级医保服务网络,构建全区统一的医疗保障经办服务体系,将医保经办事项纳入“网格化”管理。强化基层服务能力,将日常业务办理、医保政策宣传下沉至社区,确保医保工作基层有人落实,群众医保需求基层有人服务,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(本报记者 李东华 本报通讯员 吴喆敏)

持续用力打好打赢创城攻坚战

创建全国文明城市

本报讯 今年是创建全国文明城市决胜收官之年,田家庵区城管局以创城为中心工作,充分发挥职能,认真履职尽责,多措并举开展市容秩序整治工作,推动城市管理提质增效。

加强环境整治,提升市容市貌。开展主干道联合整治,重点解决占道经营、乱堆乱放等脏乱差问题。1至5月份共取缔流动摊点和店外经营5000余处(次),取缔私设占道障碍物700余处,拆除沿街乱搭乱建22处,销毁店外洗菜池10余处。扩大实施非机动车安工程,增划、补划非机动车停车位64000余米。持续开展交通秩序整治,共查处违法停放的非机动车10551辆,处罚金额340780元,非机动车停放秩序得到不断优化。强化对乱涂乱画、乱刻画、乱张贴小广告行为的制止和打击力度,清除或同色覆盖“城市牛皮癣”3000余处,处理168

起,罚款25400元。加强城市外立面治理和户外广告安全隐患排查,共拆除不符合市容容貌要求和存在安全隐患的户外广告121处,门头招牌47处。加大主干道两侧、重点工程项目等重点区域违法建设巡查防控力度,拆除或配合拆除违法建设总面积2000余平方米。

防治大气污染,守护蓝天白云。常态化开展餐饮油烟巡查管控。全面检查夜市烧烤摊点、餐饮饭店油烟排放及油烟净化设施清洗记录,累计检查1400余处;快速办结群众反映环保案件9件。严格控制燃煤污染,坚决取缔淘汰经营性燃煤锅炉,共暂扣或销毁经营性燃煤锅炉39个。认真做好扬尘管控工作,开展在建工地、拆迁工地文明施工检查,坚持每天上路巡查制度,共制止车辆抛洒行为50余处,对姚家湾拆迁工地未按要求采取降尘措施以及车辆带泥行驶等问题,责令限期整改并处罚20000元。

(本报记者 李东华 本报通讯员 吴喆敏)

筑牢安全根基 服务高质量发展

——田家庵区今年以来安全生产工作综述

本报记者 李东华 本报通讯员 吴喆敏

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

安全生产,关乎人民群众生命财产安全,关乎经济社会发展大局。

今年以来,田家庵区坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立安全生产红线意识和底线思维,压实安全生产责任,突出安全生产重点领域,重大安全隐患排查整改,持续发力推动安全生产、防汛抗旱、森林防火、防灾减灾救灾工作责任落实,为经济社会高质量发展提供坚实保障。

强化政治担当,狠抓安全生产责任落实

田家庵区委、区政府深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,认真贯彻落实全国、全省、全市安全生产会议精神,压实各级安全生产监管责任,不断加强应急能力建设,持续筑牢安全生产防线。

严格党政领导责任。今年以来,区委常委会、区政府常务会议分别研究安全生产、防汛抗旱、森林防火、减灾救灾等工作9次。制定区委常委会年度重点工作,明确区委领导年度安全生产重点工作任务清单,排定安全生产年度督查工作计划,区委、区政府领导带头开展安全生产专项督查。落实部门监管责任,调整和完善区安委会十三个领导小组组织机构、工作职责,明确行业领域监管职责。突出企业主体责任,持续深化安全生产“铸安”行动,开展“三个狠抓”专项整治,强力推进重大事故隐患专项排查,进一步压实企业安全生产主体责任,坚决遏制重特大生产安全事故发生。

严格排查整治,提升安全生产工作水平

隐患排查治理是预防和减少事故发生的有效手段。田家庵区深入开展重大安全隐患专项排查整治,铁腕推进安全生产行政执法,推动安全生产治理模式向事前预防转变。

深入开展安全风险隐患排查治理。市安委会挂牌督办重大安全隐患3处,区安委会挂牌督办重大安全隐患3处,完成市安委会“月排月报”隐患整改20家74处。检查危险化学品、工贸、燃气企业17家,排查整改隐患90处。其中在春节、两会、五一等重点时段,区、乡(镇、街)两级党政领导,带队开展安全生产专项督查活动,重点督查危险化学品、消防安全、烟花爆竹、建筑施工、特种设备、商贸等行业企业,累计督查企业70余家次,整改各类隐患240余处。铁腕推进安全生产行政执法,以“三个狠抓”及“重大事故隐患专项排查整治”行动为着力点,突出责任落实、隐患排查、日常监管等工作重点,深入开展安全隐患大排查大整治,对监督检查工作中发现的违法、违规行为坚决予以处罚。今年以来,区安监局累计检查企业29家次,排查隐患156余处,行政处罚8家次,罚款26.21万元。认真开展打非治违专项行动,办理5起非法储存危化品案件,处罚22.16万元,大力查处黑加油站2起,收缴汽油800升。强化道路交通安全防范工作。以抓管理、抓整治、抓规范为举措,持续推动农村地区电动三轮车和四轮车专项治理和城区低速三轮车、四轮车交通安全整治,排查治理道路基础设施、安全防护设施、交通管理设施等方面的安全隐患,对辖区内电动车生产经营场所开展联合整治,实现低速三轮车、四轮车减少存量、不添增量,实现“一规范、两好转、三下

降”工作目标,推动全区道路交通安全状况逐步好转。截至目前,在安成镇、曹庵镇、史院乡范围内摸排登记电动三轮、四轮车5000余辆,签订安全承诺书3000余份,加装道路安全防护设施80余处,排查整治农村道路交通安全隐患70余处。

加强教育培训,筑牢安全生产思想防线

田家庵区加强安全生产教育培训,常念“安全经”,时刻敲警钟,切实筑牢安全生产的思想防线。

扎实开展安全生产宣教活动。围绕“人人讲安全 个个会应急”主题,区安委会组织各乡镇、街道、园区及区安委会成员单位、相关企业,在田家庵区新世界购物广场开展了2023年度“安全生产月”集中宣传活动。活动以设立咨询台、警示展览、有奖竞赛、发放宣传资料等形式,宣传安全生产法律法规、政策,认真解答群众现场咨询。本次活动共计出动宣传人员100余名,设立宣传台50余个,制作宣传展板50余块,发放有奖竞赛奖品860份,发放宣传单及各类宣传品10000余份。同时各乡镇街道园区、区有关部门、企业通过五进宣传、集中培训、应急演练、专家讲座、参观体验、媒体报道、拍摄短视频等多种方式开展安全生产月主题活动。积极开展各类安全生产教育培训和应急演练,督促辖区高危企业主要负责人和安全管理人参加安全生产资格培训考试,开展工贸行业有限空间作业安全培训,组织辖区60余家企业绘制本单位高风险岗位、工艺、部位、环节为重点的逃生路线一张图,提升安全意识和防范能力。常态化开展防汛、防火、防震应急演练,深入开展全国防灾减灾日各类活动,全面提升各领域防灾减灾救灾应急能力水平。

提升群众安全感和司法满意度

本报讯 为提升人民群众的安全感和对司法行政机关的满意度,田家庵区司法局结合工作实际,坚持问题导向,找准短板弱项,抓好措施落实,扎实开展“双提升”工作。

加强组织领导,提升服务水平。区司法局结合《田家庵区2023年提升群众安全感和政法机关司法满意度攻坚行动方案》和《关于开展“双提升”专题宣传活动的通知》,研究部署“双提升”工作,坚持主要领导亲自牵头研究安排、检查督促工作开展情况,分管领导具体抓落实,班子成员配合抓落实,每月走访不少于2次,入户不少于10户。今年以来,田家庵区司法行政系统共开展“政法干警下基层”大走访活动77次,发放宣传资料306份。

加大宣传力度,营造法治氛围。将本职工作摆在群众面前,做到政策在群众面前

宣传,法律在群众面前普及、服务在群众身上体现,将服务工作实实在在地做到群众心坎上。田家庵区司法局以“美好生活·民法典相伴”宣传月活动为契机,深入开展“法律六进”活动,今年以来,共举办法治讲座45场次,集中开展法治宣传79场次,发放各类法治宣传资料7000余份,受教育人数达1万余人次。

扩大法律援助范围,提供优质法律服务。今年以来,共为弱势群体办理法律援助253件,其中刑事案件117件,民事案件136件,受理农民工讨薪案件111件,涉及金额达94万元;排查调处了600余件矛盾纠纷;为409名监狱服刑人员家属提供远程探视服务,有效解决服刑人员与家属间的感情沟通问题。

(本报记者 李东华 本报通讯员 崔雪 魏云冰)